



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/15693.**

Benyújtás dátuma: **2021-03-31 15:22**

Parlex azonosító: **17GNVZ4D0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Határozati javaslat címe: **A digitális oktatás segítéséről, valamint az igazságos és a biztonságos érettségi feltételeinek megteremtéséről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. §-ának (4) bekezdése alapján „**A digitális oktatás segítéséről, valamint az igazságos és a biztonságos érettségi feltételeinek megteremtéséről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2021. (.....) OGY határozat

A digitális oktatás segítéséről, valamint az igazságos és a biztonságos érettségi feltételeinek megteremtéséről

Az Országgyűlés az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó koronavírus világjárvány közoktatásra gyakorolt hatásaira tekintettel, azon belül is a pedagógusok, a nevelő-oktató munkát segítőik, illetve a diákok egészségének megóvása érdekében, valamint a digitális oktatásra való átállás és az érettségiző diákok nehezebb felkészülési lehetőségei miatt a következőkről határoz:

1. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy haladéktalanul biztosítson megfelelő eszközöket a digitális oktatáshoz. Emellett biztosítson a Kormány megfelelő továbbképzéseket és módszertani kurzusokat, hogy a pedagógusok a jövőben is képesek legyenek a legmodernebb digitális és hibrid oktatási módszerek alkalmazására.
2. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy haladéktalanul dolgozzon ki részletes és nyilvános forgatókönyveket az érettségi megtartására vonatkozóan, amiket az aktuális járványhelyzet és az azzal kapcsolatos adatok alapján lehet alkalmazni. Emellett vegyék figyelembe, hogy az elmúlt egy évben pár hónap kivételével folyamatosan digitális oktatás volt, amire nem volt felkészülve a magyar közoktatás. Ez a hátrányos helyzetű területeken élő diákokat még nagyobb mértékben érintette. Ezért az érettségi feltételeit ennek figyelembe vételével, igazságosan alakítsák ki. Például az érettségi jegyek beszámításához alkalmazzanak egy kompenzációs elemet is, hogy azok az érettségizők, akiket a helyzet különösen hátrányosan érintett, ne szenvedjenek aránytalan hátrányt a felvételi eljárások során.
3. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy az idén érettségiző diákokat is sorolja előrébb az oltási tervben, hogy az érettségi megkezdéséig teljes védelem alakuljon ki a körükben, ugyanis a legújabb típusú vírusvariánsok már a fiatalabbak egészségét is nagymértékben veszélyeztetik.
4. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy dolgozzon ki javaslatot a tanodapedagógusok és a tanodák munkavállalóinak minél hamarabbi beoltására, ugyanis szakértők meglátásai alapján a tanodák feladata a távoktatás miatt a hátrányos helyzetű diákok iskolai sikerességének segítése terén még fontosabbá vált.
5. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy revideálja az iskolák újrainításának rendeletben rögzített dátumát, mert az oltási folyamat mostani haladását figyelembe véve, a pedagógusok és a segítő személyzet teljes védettsége április 19-ig nem fog kialakulni.
6. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy rendezze az iskolai dolgozók bérét, alakítson ki megfelelő pedagógus életpályamodellt; hogy növelje a pedagógusok létszámát, csökkentse a pedagógusok folyamatosan növekvő és legtöbbször felesleges adminisztrációs terheit, valamint alakítson ki 21. századi oktatást megfelelő infrastruktúrával, ami képes a társadalmi mobilitás motorja lenni, és képes lesz adaptálódni a jövő változásaihoz.

7. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A kormányzat a pedagógusok és a nevelő-oktató munkát segítők koronavírus elleni vakcinával történő beoltásával jó lépést tett a biztonságos oktatási tevékenység megteremtése érdekében, ez azonban nem elégséges a teljes biztonsághoz, különösen nem elégséges az érettségi biztonságos és igazságos feltételeinek megteremtése érdekében. A Kormány jelenleg április 19-én tervezi újra nyitni az iskolákat, a pedagógusok teljes védettsége viszont addigra biztosan nem alakul ki, ugyanis a kormányzat saját tájékoztatása szerint is, ahhoz a második dózis beadásától számítva 14-21 napnak el kell telnie. Emellett a kormányzat figyelmen kívül hagyja az érettségiző diákok beoltását, pedig pontosan lehet tudni, hogy a legújabb vírusvariánsok már a fiatalabbak egészségét is nagymértékben veszélyeztetik. Emellett szintén kimaradnak a mostani oltási körből a tanodapedagógusok és a tanodák munkavállalói, pedig ők is nélkülözhetetlen szerepet töltenek be az oktatás megfelelő színvonalának biztosításához, munkavégzésük során pedig ők is közvetlen kapcsolatba kerülnek gyermekekkel.

Ezekén túl pedig a kormányzat nem fektetett megfelelő figyelmet a digitális oktatás feltételeinek megfelelő biztosításához sem eszközök szintjén, sem megfelelő tudásátadás szintjén. Ezért a közoktatást mondhatni teljesen felkészületlenül érte a digitális- és távoktatás, ami szakértők szerint és érintettek beszámolóit is hátrányosan érinti a diákok felkészülését, különösen a hátrányos helyzetű területeken élőkét. Az érettségi vizsgák hagyományos módon való megtartása ezért igazságtalan lenne.

A fentiekre tekintettel az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy biztosítsa a digitális oktatás megfelelő feltételeit, sorolja előre a tanodák dolgozóit és az érettségiző diákokat is az oltási tervben, valamint alakítsa ki a biztonságos és igazságos érettségi feltételeit, hosszabb távon pedig biztosítsa a közoktatásban dolgozók felkészülését, anyagi és infrastrukturális biztonságát.